
 

 

RAADSVOORSTEL  
 
 
Datum en nummer 
31 oktober 2013, nummer 071/2013 

Raadsvergadering 
12 december 2013 

Agendapunt 
 

 
Programmaveld 
- 

Portefeuillehouder 
Seniorenconvent 

 
Wettelijke basis 
Artikel 84 Gemeentewet.  

 
Onderwerp 
Werkgeverschap griffie Papendrecht. 

 
Gevraagde beslissing 
 
1. De Intrekking delegatiebesluit college en burgemeester Papendrecht vaststellen. 
2. De Regeling werkgeverscommissie griffie Papendrecht vaststellen. 
3. De Arbeidsvoorwaardenregeling griffie Papendrecht vaststellen. 
4. Het Mandaatbesluit werkgeverschap griffie Papendrecht vaststellen. 
5. Het Mandaatbesluit griffiepersoneel Papendrecht vaststellen.   
6. De leden en de adviseur van de werkgeverscommissie griffie Papendrecht benoemen. 
 
 
Financiële consequenties 
- 

 
Aan de raad 
Op verzoek van het Seniorenconvent is door dit convent uit haar midden een zogeheten Werkgroep 
werkgeverschap Griffie in het leven geroepen met het verzoek om met een advies te komen tot het (verder) 
formaliseren van de werkgeverstaken van de raad ten behoeve van de griffier en de griffiemedewerkers. Deze 
werkgroep, bestaande uit mw. M. den Hartog en de heer R. van Engelen, heeft vervolgens voorstellen gedaan 
aan het seniorenconvent tot het formaliseren van de betreffende werkgeverstaken door de raad. Deze voorstellen 
zijn door het convent geaccordeerd met het verzoek een en ander aan uw raad ter vaststellende besluitvorming 
voor te leggen. Dit alles is vervat in het thans aan u aangeboden voorstel en de daarbij behorende 
ontwerpraadsbesluiten. Alle stukken zijn gebaseerd op eerder uitgebrachte adviezen van de VNG over de 
formalisering van het werkgeverschap van de raad ten aanzien van de griffie. 
 
Bij brief van 5 juli 2011 heeft het College voor Arbeidszaken (CvA) van de VNG aangegeven dat de 
gemeenteraad (net als het college in zijn hoedanigheid van werkgever) verantwoordelijk is voor alle aspecten van 
het werkgeverschap voor de onder de verantwoordelijkheid van de gemeenteraad vallende ambtenaren, i.c. de 
griffie. Het advies werd gegeven over te gaan tot het instellen van een werkgeverscommissie voor de griffie en 
deze werkgeverscommissie bevoegdheid te geven namens de gemeenteraad de dagelijkse werkgeverstaken uit 
te voeren. 
 
Het CvA beveelt aan om in het kader van de dualisering een werkgeverscommissie voor de griffie in te stellen 
bestaande uit leden van de gemeenteraad. Daarbij constateert het CvA dat de wet niet toestaat dat de 
burgemeester deel uitmaakt van een door de raad ingestelde commissie. Dat neemt echter niet weg dat het 
raadzaam is de burgemeester als adviseur te benoemen voor en te betrekken bij de werkgeverscommissie. De  
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burgemeester werkt immers als voorzitter van de raad nauw samen met de griffier en dat is een belangrijke basis 
voor een goed  functioneren van de raad. De burgemeester is daarmee een belangrijke informatiebron voor en 
adviseur over het functioneren van de griffie, en met het oog daarop beveelt de CvA aan om de burgemeester 
aldus doende bij de werkgeverscommissie te betrekken als adviseur.  
 
Op 30 januari 2003 heeft de gemeenteraad een aantal besluiten genomen. Vastgesteld is dat met betrekking tot 
het Delegatiebesluit uitvoering arbeidsvoorwaardenregeling gemeente Papendrecht en de Uitvoering 
arbeidsvoorwaardenregeling griffie met betrekking tot de griffie, het delegeren van werkgeverstaken aan het 
college is ontstaan. Bij de brief van 5 juli 2011 heeft de VNG haar conclusie met betrekking tot het 
werkgeverschap voor de griffie getrokken en kenbaar gemaakt. Kort aangeduid komt dit erop neer dat de 
delegatie aan het college in het kader van de dualisering niet te handhaven is. Een concept intrekkingbesluit 
delegatie aan college (en burgemeester) is bijgevoegd. Een en ander betekent dat de gemeenteraad een aantal 
nieuwe besluiten moet nemen met betrekking tot de werkgeverstaken van de gemeenteraad. Daarmee wordt tot 
uitdrukking gebracht dat de griffier en de op de griffie werkzame personen een aanstelling in vaste dienst van de 
griffie van de raad hebben. 
 
Mandaat en Regeling  
Voorgesteld wordt om een werkgeverscommissie griffie Papendrecht ex artikel 84 Gemeentewet in het leven te 
roepen en deze commissie bevoegdheden in mandaat toe te kennen inzake de werkgeversfunctie van de raad 
ten aanzien van de griffie. In de Regeling werkgeverscommissie griffie Papendrecht wordt geregeld hoe de 
commissie samengesteld wordt, welke taken de commissie heeft en hoe deze uitgeoefend dienen te worden. 
Ook is geregeld dat de werkgeverscommissie over de uitoefening van haar bevoegdheid verantwoording aflegt 
aan de raad. De bevoegdheid wordt toegekend door middel van het Mandaatbesluit werkgeverschap griffie 
Papendrecht. 
 
Niet voor overdracht in aanmerking komende bevoegdheden 
Er zijn werkgeversbevoegdheden die zich niet lenen voor enige vorm van overdracht. Het gaat dan om taken 
waarvan de aard van de bevoegdheid, zelfs als de overdracht zou plaatsvinden naar een orgaan dat uitsluitend 
bestaat uit raadsleden, zich verzet tegen overdracht. Dat is het geval bij het benoemen, het schorsen als 
disciplinaire maatregel en het ontslaan van de griffier, het vaststellen van de instructie van de griffier, het regelen 
van de vervanging van de griffier en de vaststelling en wijziging van de organisatie van de griffie. Deze besluiten 
hebben een zodanig vergaande strekking dat het evident is dat de raad deze bevoegdheden zelf uitoefent. 
Deze zijn dan ook uitgesloten in het bijgevoegde mandaatbesluit. 
 
Aan de werkgeverscommissie ex artikel 84 Gemeentewet kan wel worden gemandateerd het schorsen van de 
griffier als ordemaatregel en het benoemen, het schorsen als orde- en disciplinaire maatregel en het ontslaan van 
de griffiemedewerkers. Deze bevoegdheden zijn in het betreffende besluit niet uitgesloten en komen dus bij de 
werkgeverscommissie te liggen. Omdat voorstelbaar is dat het niet praktisch en efficiënt is als de 
werkgeverscommissie de (dagelijkse) werkgeversbevoegdheden ten aanzien van het griffiepersoneel uit zou 
dienen te voeren, is ter zake een mandaatbesluit bijgevoegd. Met dit besluit kan de griffier besluiten als 
bijvoorbeeld vakantieverlof etc. ten aanzien van het griffiepersoneel nemen. 
 
Samenstelling en ondersteuning werkgeverscommissie 
Voorgesteld wordt de werkgeverscommissie te laten bestaan uit een voorzitter en twee andere (raads)leden, 
gelijkelijk verdeeld over oppositie en coalitie en een toegevoegd secretaris. Als voorzitter wordt voorgesteld bij 
voorkeur te kiezen voor de plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad. Wat betreft het aantal leden is 
overwogen of het dient te gaan om twee dan wel vier leden. Het lijkt verstandig om de werkgeversfunctie voor de 
dagelijkse praktijk in handen te leggen van een kleine commissie. Vandaar het voorstel te kiezen voor twee leden 
verdeeld over oppositie en coalitie (telkens zijnde de voorzitter van de betreffende fractie). 
 
Het voorstel is om de bezetting van de werkgeverscommissie te regelen voor de duur van een zittingsperiode van 
de raad. Voor de in te stellen werkgeverscommissie is dat dus tot het einde van deze raadsperiode in 2014. Het 
conceptbesluit tot benoeming van de leden van de werkgeverscommissie Papendrecht is bijgevoegd . 
 
Wat betreft de secretaris van de commissie is overwogen dat het wenselijk is dat deze geen onderdeel uitmaakt 
van de griffie in organisatorische zin, maar wel de functie van secretaris vanuit de verantwoordelijkheid van de 
griffie kan invullen. De plaatsvervangend griffier voldoet aan dit vereiste. Als secretaris van de commissie wordt 
dan ook voorgesteld de plaatsvervangend griffier (de plaatsvervangend griffier waar het met name betreft de 
adviserende functie van de griffier) die ter zake van diens werkzaamheden zal worden aangestuurd door de 
werkgeverscommissie, daaraan verantwoording verschuldigd is en tot geheimhouding verplicht zal zijn en blijven. 
Deze secretaris valt daarmee niet onder welke jurisdictie of verantwoording van de zijde van het college of de 
ambtelijke organisatie, maar volledig en enkel en alleen onder die van de werkgeverscommissie. Daarnaast 
wordt voorgesteld om de burgemeester als adviseur voor de werkgeverscommissie te benoemen (zie ook 
hierboven).   
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De secretaris is een toegevoegd secretaris van de werkgeverscommissie en heeft dus geen stemrecht. Als 
secretaris ondersteunt hij de commissie en meer specifiek de voorzitter en ondertekent in die hoedanigheid 
samen met de voorzitter van de commissie de stukken. 
 
Lokale voorstellen wijziging arbeidsvoorwaardenregeling 
De CAR-UWO, toekomstige wijzigingen hierop en/of lokale regelingen moeten ook door de raad ten aanzien van 
de griffie worden vastgesteld. Het griffiepersoneel wordt ook als ambtenaar aangesteld. Om die reden wordt 
voorgesteld de huidige  arbeidsvoorwaardenregelingen (en de toekomstige wijzigingen) van de gemeente 
Papendrecht, indien en voor zover niet strijdig met al het bovenstaande in met inachtneming van de duale 
verhoudingen, van toepassing te verklaren op het griffiepersoneel. 
 
Het voorstel heeft zoals aangegeven de steun van het Seniorenconvent en wordt hierbij ter besluitvorming 
voorgelegd aan de gemeenteraad. 
 
 
Alle relevante stukken zijn voor u ter inzage gelegd. 
 
 
De door het seniorenconvent ingestelde Werkgroep werkgeverschap Griffie, 
de secretaris, 
 
 
 
A.P.M.A.F. Bergmans 

de voorzitter, 
 
 
 
mw. M. den Hartog 
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